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Політичні зміни, що відбуваються в усіх 
сферах, зокрема й правоохоронній, покликані 
вдосконалити функціонування державно-пра-
вового механізму, забезпечити збалансування 
всіх гілок влади, а також створити ефективну 
модель захисту прав та свобод людини й гро-
мадянина, права власності, а отже й охорон-
ної сфери діяльності державних органів. 

Різним аспектам правових та організацій-
них засад адміністративно-правового статусу 
Державної служби охорони при МВС Украї-
ни (далі – ДСО МВС України) присвячено 
низку праць вчених-адміністративістів, зок-
рема: М.М. Мазепи, О.М. Музичука, В.В. Га-
лунька, О.П. Угровецького, А.Г. Сачаво, 
С.С. Шоптенка та ін. Водночас, окремі аспек-
ти щодо мети, завдань та функцій діяльності 
ДСО при МВС України потребують уточнен-
ня. Тому метою статті є аналіз мети та завдань 
діяльності Державної служби охорони при 
МВС України. Її новизна полягає в особливос-
тях підходу до класифікації завдань ДСО, зок-
рема їх поділу на основні та додаткові. 

Традиційно в адміністративному праві ме-
ту та завдання розглядають в межах цільового 
блоку адміністративно-правового статусу 
державного органу [1, с.16]. Так, на думку 
Д.М. Бахраха, цільовий блок – це юридично 
закріплені мета, завдання, функції та принци-
пи діяльності колективного суб’єкта (мета в 
цьому контексті розуміється як забезпечення 
певної соціальної потреби, що в положеннях, 
статутах та інших правових актах конкрети-

зується у вигляді завдань та виконуваних фу-
нкцій) [22, с.86]. 

У визначенні мети (цілей) та завдань ДСО 
при МВС України необхідно насамперед вста-
новити зміст цих категорій. Поняття «ціль» 
визначається як те, до чого прагнуть, що треба 
знайти, а завдання – як те, що вимагає вико-
нання та розв’язання [3, с.196]. У словнику 
української мови зазначено, що завдання – це 
наперед визначений, запланований для вико-
нання обсяг роботи, справа тощо, мета, до якої 
прагнуть; те, що хочуть здійснити [4, с.40]. 

У філософському значенні мету розуміють 
як «ідеальний, насамперед, визначений ре-
зультат людської діяльності, спрямований на 
перетворення дійсності відповідно до усвідо-
мленої людиною потреби. Мета є безпосеред-
нім внутрішнім спонукальним мотивом люд-
ської діяльності». А завдання визначають як 
не просто завдання, а «соціальне завдання», 
яке тлумачиться у цьому сенсі «як необхід-
ність для суб’єкта (суспільства, соціальної 
спільноти, особи) здійснити в майбутньому 
визначену діяльність» [3, с.756]. 

Український дослідник А.Ю. Коротких 
указує, що мета – це стала (статистична) кате-
горія, тобто, це певна мета, якої необхідно до-
сягнути. На думку автора, «завдання» є дина-
мічною категорією, тобто це те, що необхідно 
зробити для досягнення поставленої мети [5]. 
Мета може розумітися як вказівка у нормати-
вно-правових актах забезпечити певну соціа-
льну потребу, яка в статутах та інших устано-
вчих документах конкретизується в переліку 
завдань і функцій, що виконуються [6]. 

Деякі автори навіть зазначають, що з точки 
зору організації систем регулювання первин-
ною є проблема, наступними – мета, завдан-
ня, а потім функція на підставі яких і розроб-
ляється структура [7]. 

Створення ДСО при МВС України, як різ-
новиду державного правоохоронного органу, 
полягає у побудові визначеного в законодав-
стві державно-владного суб’єкта, тобто інсти-
туту, якому держава довірила виконання пок-
ладених на неї завдань.  
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Вищенаведене вказує на те, що процес 
створення ДСО при МВС України полягає 
насамперед у наданні службі всіх характер-
них ознак державного органу, у нашому ви-
падку – правоохоронного. А вже у другу чер-
гу, враховуючи мету створення служби та 
завдання, які ставляться перед нею, надати 
ДСО при МВС України специфічних ознак, 
характерних лише для неї. Процес створення 
правоохоронного органу полягає в започатку-
ванні та подальшій організації його діяльнос-
ті. Такий процес завжди спрямовано на вико-
нання певної мети, яка випливає із цілей 
діяльності органу.  

Як відомо, правоохоронні органи утворю-
ють певним чином відособлену за ознакою 
професійної діяльності самостійну групу ор-
ганів держави, що мають чітко визначені за-
вдання та виконують певні правоохоронні 
функції. Як зауважує професор О.Є. Корис-
тін, мета, завдання та функції правоохорон-
них органів у цілому полягають у забезпечен-
ні законності та правопорядку в усіх сферах 
життєдіяльності нашої країни [8, с.255]. 

Слід зазначити, що мета створення ДСО 
чітко вказана у нормах ст.1 Положення про 
Державну службу охорони при Міністерстві 
внутрішніх справ від 10.08.1993 р., у якій вка-
зано, що ДСО при МВС України створена для 
здійснення заходів щодо охорони нерухомих 
об’єктів та іншого майна, також вантажів, 
тимчасового зберігання валютних цінностей, 
забезпечення особистої безпеки громадян, а 
також технічного захисту інформації на дого-
вірних засадах у порядку, установленому за-
конодавством.  Аналіз цих норм свідчить,  що 
головними завданнями служби є: а) здійснен-
ня заходів щодо охорони майна (нерухомих 
об’єктів та ін. майна, вантажів, тимчасового 
зберігання валютних цінностей); б) забезпе-
чення особистої безпеки громадян; в) техніч-
ного захисту інформації. Особливістю вико-
нання завдань є їх договірна підстава. Тобто, 
до головних слід віднести завдання, які забез-
печують соціальну потребу в здійсненні охо-
рони об’єктів та іншого майна, а також фізи-

чної охорони осіб на договірних засадах, яка 
послужила причиною створення служби [9].  

Деякі автори серед головних завдань ДСО 
при МВС України зазначають надання широ-
кого спектру охоронних послуг, а також за-
побігання й припинення правопорушень [10, 
с.4]. Це, на нашу думку, не зовсім правильно, 
оскільки тлумачиться поза контекстом зако-
нодавчих актів. 

Дійсно, відповідно до норм ст.1 Закону 
України «Про міліцію» від 20.12.1990 р., охо-
ронна міліція є державним озброєним орга-
ном виконавчої влади, який захищає життя, 
здоров’я, права і свободи громадян, власність, 
природне середовище, інтереси суспільства і 
держави від протиправних посягань. Отже, 
виконує завдання міліції, зазначені у ст.2 За-
кону, до яких віднесено забезпечення запобі-
гання правопорушенням та їх припинення. 
Наприклад, серед значної кількості криміна-
льних та адміністративних правопорушень, 
розкритих безпосередньо або за участі пра-
цівників ДСО при МВС України, за даними 
ГУМВС (УМВС) є випадки: умисного вбивст-
ва у 2013 р. – 431, умисного тяжкого тілесного 
ушкодження у 2013 р. – 1208, у 2012 – 1392, у 
2010 – 1268; грабежу у 2013 – 3981, у 2012 – 
3622, у 2010 – 4933; незаконного поводження 
зі зброєю, бойовими припасами або вибухови-
ми речовинами у 2013 р. – 1617, у 2012 р. – 
2054, у 2010 р. – 2210; затримання осіб за ад-
міністративні правопорушення у 2013 р. – 
17744, у 2012 р. – 30645, у 2010 р. – 62040. 

Як зазначає В.В. Галунько, держава визна-
чила обов’язком органів внутрішніх справ 
здійснення різного роду діяльності з охорони 
власності, що матеріалізується у виконанні 
останніми певних завдань, які автор поділяє 
на чотири групи: а) запобігання і припинення 
злочинів, інших правопорушень, пов’язаних 
із захистом права власності, також шляхом 
забезпечення безпосередньої охорони власно-
сті; б) розкриття і розслідування злочинів та 
здійснення розшуку злочинців; в) охорона 
прав і законних інтересів громадян, підпри-
ємств, організацій, а у нашому випадку – пра-
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во володіння, користування і розпорядження 
своєю власністю [11, с.48]. 

Статистика свідчить, що зазначені завдан-
ня міліція охорони здійснює здебільшого не 
на об’єктах, що охороняються службою на 
договірних засадах. Так, наприклад, у 2013 р. 
працівниками ДСО при МВС України припи-
нено 19061 випадків крадіжки особистого 
майна громадян з 7179 приміщень, затримано 
19199 осіб, проте тільки 28 випадків з них бу-
ло скоєно на території або з об’єктів, що охо-
роняється підрозділами служби.  

Низка основних завдань ДСО передбачена 
нормами ст. 3 Положення про Державну слу-
жбу охорони при Міністерстві внутрішніх 
справ від 10.08.1993 р.  

По-перше, здійснення за договорами захо-
дів щодо охорони особливо важливих об’єктів 
згідно з переліком, який затверджується Кабі-
нетом Міністрів України, інших об’єктів, ван-
тажів, інкасації, перевезення, тимчасового збе-
рігання валютних цінностей, забезпечення 
особистої безпеки громадян, а також технічно-
го захисту інформації в порядку, установлено-
му законодавством. Постановою Кабінету Мі-
ністрів України від 10.08.1993 р. затверджено 
перелік об’єктів, що підлягають обов’язковій 
охороні підрозділами ДСО. 

Крім того, ДСО при МВС України здійс-
нює охорону будинків і приміщень, в яких 
розміщуються об’єкти підвищеної небезпеки 
підприємств та органи управління (крім тих, 
що охороняються воєнізованою охороною 
згідно із законодавством). Зокрема, відповід-
но до норм Переліку об’єктів підвищеної не-
безпеки підприємств, які мають стратегічне 
значення для економіки та безпеки держави, 
що підлягають обов’язковій охороні підрозді-
лами Державної служби охорони при Мініс-
терстві внутрішніх справ за договорами, за-
твердженого постановою Кабінету Міністрів 
України від 26.08.2009 р. ДСО при МВС 
України охороняють ще й такі стратегічні 
об’єкти, як сховища нафти і газу, особливо 
важливі об’єкти нафтогазової галузі, магіст-
ральний трубопровід, яким транспортується 

аміак, морські порти, склади, інші нерухомі 
об’єкти зберігання (використання) небезпеч-
них речовин [12].  

По-друге, до завдань ДСО при МВС Укра-
їни входить розроблення основних вимог до 
захисту об’єктів та громадян від злочинних 
посягань, примірних договорів і вимог до інже-
нерно-технічного укріплення та захисту об’єк-
тів, оснащення їх технічними системами та 
засобами телевідеоспостереження, тривожної 
сигналізації, контролювання доступу, а також 
інструкцій та інших документів, що регламе-
нтують виконання охоронних функцій. 

По-третє, участь у проведенні єдиної тех-
нічної політики щодо впровадження техніч-
них засобів охоронного призначення шляхом 
розроблення нормативних документів на час 
усього циклу їх життєдіяльності (проектуван-
ня, промислове виробництво, монтаж, екс-
плуатація та утилізація).  

Так відповідно до наказу МВС «Про орга-
нізацію охорони Державною службою охо-
рони при МВС України об’єктів, квартир та 
інших приміщень з особистим майном гро-
мадян за допомогою технічних засобів» від 
25.11.2003 р., з метою вдосконалення органі-
зації охорони об’єктів, квартир та інших при-
міщень з особистим майном громадян за до-
помогою технічних засобів ДСО при МВС 
України, а також спеціалізованими підприєм-
ствами, що перебувають у сфері її управління, 
було затверджено Інструкцію з технічної екс-
плуатації засобів охоронного призначення та 
організації роботи центрів спостереження в 
підрозділах служби і спеціалізованих підпри-
ємствах, що перебувають у сфері управління 
ДСО при МВС України;  Інструкцію зі здійс-
нення підрозділами ДСО заходів майнової та 
особистої безпеки громадян із використанням 
технічних засобів охорони; Технічні умови 
обладнання охоронно-попереджувальною си-
гналізацією ізоляторів тимчасового тримання 
органів внутрішніх справ [13]. 

Статистичні дані свідчать, що у 2013 р. 
підрозділами ДСО при МВС України за до-
помогою технічних засобів було надано охо-
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ронні послуги на 29455 об’єктах, зокрема за: 
кількістю систем термінового виклику міліції 
в громадських місцях – 6714; кількістю сис-
тем дистанційного відеоспостереження з ви-
веденням до чергових частин підрозділів 
ДСО (ЦОУ) – 114, також на особливо важли-
вих об’єктах – 37; кількістю автономних сис-
тем відеоспостереження з можливістю архі-
вації даних – 11628, також на особливо 
важливих об’єктах – 7332.  

Відповідно до покладених на службу за-
вдань ДСО при МВС України виконує низку 
додаткових завдань, передбачених у Поло-
женні про Державну службу охорони при Мі-
ністерстві внутрішніх справ [9].  

Здійснюючи класифікацію завдань, які ви-
конує ДСО при МВС України, автори в осно-
вному розподіляють їх на основні і додаткові 
[14], хибно називаючи додатковими ті, які 
чітко вказані як «основні завдання» у нормах 
ст. 3 Положення про Державну службу охо-
рони при Міністерстві внутрішніх справ від 
10.08.1993 р. [9]. 

Також кожен підрозділ ДСО при МВС 
України, крім головних, основних та додатко-
вих, виконує притаманні лише йому завдання 
відповідно до мети його створення. 

Таким чином, нормативно-правовими ак-
тами, що урегулюють діяльність ДСО при 
МВС України, закріплено за службою цілу 
низку завдань, спрямованих на виконання по-
ставленої мети. Перш за все, визначені за-
вдання характеризують ДСО при МВС Укра-
їни в якості правоохоронного органу. Поряд із 
цим, окремі завдання ДСО при МВС України 
формують специфічні ознаки цієї служби, які 
є характерними лише для неї. 
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Клименко В. М. Мета та завдання діяльності Державної служби охорони при МВС 
України / В. М. Клименко // Форум права. – 2014. – № 1. – С. 223–227 [Електронний 
ресурс]. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/FP_index.htm_2014_1_39.pdf 

Розглядаються особливості адміністративно-правового статусу ДСО при МВС Украї-
ни, зокрема, охарактеризовано її мету та завдання. Наголошується, що підрозділи ДСО 
при МВС України, крім головних, основних і додаткових, виконують притаманні лише 
їм завдання, відповідно до мети їх створення. 

*** 
Клименко В.М. Цели и задачи деятельности Государственной службы охраны при 
МВД Украины 

Рассматриваются особенности административно-правового статуса ГСО при МВД Ук-
раины, в частности, охарактеризованы ее цель и задачи. Отмечается, что подразделе-
ния ГСО при МВД Украины, кроме главных, основных и дополнительных, выполняют 
присущие только им задачи в соответствии с целью их создания. 

*** 
Klimenko V.M .Goals and Objectives of the State Security Service of the Ministry of Interior 
of Ukraine 

The features of the administrative and legal status of the State Security Service of the Minis-
try of Interior of Ukraine are discusses, in particular, its purpose and goals are described. It is 
noted, that  the units of the State Security Service of the Ministry of Interior of Ukraine,  in 
addition to the main, basic and addition tasks, perform their own tasks as well, according to 
the purpose of their creation. 
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	Таким чином, провівши дослідження ґенези кримінального законодавства України щодо охорони нормальної діяльності органів та установ пенітенціарної служби України у період Київської Русі, можна стверджувати про фактичну відсутність в перших історичних пам’ятках права відповідних складів злочинів.
	Погоджуючись з О.В. Бринзанською, слід зазначити, що це пов’язано, по-перше, з відсутністю власне кримінально-виконавчої системи, зокрема органів та установ виконання покарань, що пояснюється тим, що на ранньому етапі свого розвитку кримінально-виконавче право, як і кримінальне, не виокремлювалось з загального масиву правових норм. По-друге, покарання у виді позбавлення волі фактично не практикувалось, застосовуючись лише як запобіжний захід [1, с.16–17]. По-третє, більшість сучасних видів покарань не були відомі джерелам стародавнього права.
	Разом із цим, слід зазначити, що за несплату штрафу, а також за ухилення від виконання покарання у виді штрафу, встановлювалася відповідальність, яка практично зводилась до продажу боржника у холопство, що передбачало втрату їм особистої волі і потрапляння в залежність від кредитора.




